

1.1 பாதகமான அபிப்பிராயம்

லங்கா லொஜிஸ்டிக் என்ட் டெக்னோலொஜிஸ் கம்பனியின் 2019 மார்ச் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமைக் கூற்று மற்றும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான விரிவான வருமானக் கூற்று, உரிமை மூலதனத்தில் மாற்றங்கள் கூற்று, மற்றும் அத் திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான காசுப்பாய்ச்சல் கூற்று மற்றும் முக்கிய கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளின் பொழிப்பு உள்ளடங்கிய நிதிக்கூற்றுக்களிற்கான குறிப்புகள் என்பவற்றை உள்ளடக்கிய 2019 மார்ச் 31 இல் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிக்கூற்றுக்கள் இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு அரசியலமைப்பின் 154(1) ஆம் உறுப்புரையிலுள்ள ஏற்பாடுகளுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்பட வேண்டிய 2018 இன் 19 ஆம் இலக்க தேசிய கணக்காய்வு அதிகதரச்சட்டத்தின் ஏற்பாடுகளுக்கு இணங்க எனது பணிப்பின் கீழ் கணக்காய்வு செய்யப்பட்டன. பாராளுமன்றத்திற்குச் சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டுமென நான் கருதுகின்ற எனது கருத்துரைகளும் அவதானிப்புக்களும் இந்த அறிக்கையில் காணப்படுகின்றன. இந்தக் கணக்காய்வினை மேற்கொள்வதற்கு பொதுத்துறையிலுள்ள பட்டயக் கணக்காளர் நிறுவனமொன்றின் உதவியை நான் பெற்றிருந்தேன்.

எனது அறிக்கையின் பாதகமான அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படைப் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்களின் முக்கியத்துவம் காரணமாக கம்பனியின் 2019 மார்ச் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமையினையும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான அதனது நிதிசார் செயலாற்றலினையும் காசுப்பாய்ச்சலினையும் சிறு மற்றும் நடுத்தர அளவிலான வணிகங்களுக்கான இலங்கை கணக்கீட்டு நியமங்களின் பிரகாரம் நிதிக்கூற்றுக்கள் உண்மையாகவும் நியாயமாகவும் தரவில்லை என்பது எனது அபிப்பிராயமாகும்.

1.2 பாதகமான அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை

அந்த அறிக்கையின் 1.5 ஆம் பந்தியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள விடயங்களின் அடிப்படையில் பாதகமான அபிப்பிராயம் ஒன்றினை நான் வெளிப்படுத்துகின்றேன். இந்த கணக்காய்வு நியமங்களின் (இ.க.நி) அடிப்படையிலான எனது பொறுப்பு, அந்த அறிக்கையில் நிதிக்கூற்றுக்களின் கணக்காய்விற்கான கணக்காய்வாளரின் பொறுப்புக்கள் பந்தியில் மேலும் விபரிக்கப்படுகின்றன. எனது முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை ஒன்றினை வழங்குவதற்கு போதியளவும் பொருத்தமானதுமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளை நான் பெற்றுக்கொண்டுள்ளேன் என நான் நம்புகிறேன்.

1.3 நிதிக்கூற்றுக்களிற்கான முகாமைத்துவத்தினதும் அவ் ஆளுகைக்கு உட்பட்ட தரப்பினர்களினதும் பொறுப்புக்கள்

நிதிக்கூற்றுக்களை சிறு மற்றும் நடுத்தர அளவிலான வணிகங்களுக்கான இலங்கை கணக்கீட்டு நியமங்களிற்கு இணங்க தயாரித்து சரியாகவும் நியாயமாகவும் சமர்ப்பித்தல் மற்றும் மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக ஏற்படக்கூடிய பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்களிலிருந்து விடுபட்ட நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரிப்பதற்கு அவசியமானதென முகாமைத்துவம் நிர்ணயிக்கின்ற அத்தகைய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகள் என்பவற்றிற்கு முகாமைத்துவம் பொறுப்பாக உள்ளது.

நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரிக்கும் போது, கம்பனி தொடர்ந்தியங்கும் எண்ணக்கருவொன்றாக தொடர்ந்து செயற்படுவதற்கான அதன் ஆற்றலினை மதிப்பீடு செய்தல், தொடர்ந்தியங்கும் எண்ணக்கருவுடன் தொடர்புடைய விடயங்களை பொருத்தமானவாறு வெளிப்படுத்துதல் மற்றும் முகாமைத்துவமானது கம்பனியை கலைப்பதற்கு கருதினால் அல்லது வேறு மாற்று வழி இல்லாவிட்டால் செயற்பாடுகளை இடைநிறுத்த நடவடிக்கை எடுத்தால் தவிர தொடர்ந்தியங்கும் கணக்கீட்டு எண்ணக்கரு அடிப்படையினை பயன்படுத்துதல் என்பவற்றிற்கு முகாமைத்துவம் பொறுப்பாக உள்ளது.

கம்பனியின் நிதி அறிக்கையிடல் செயன்முறையை மேற்பார்வை செய்தல் அவ் ஆளுகைக்குட்பட்ட தரப்பினர்களின் பொறுப்பாக உள்ளது.

2018 இன் 19 ஆம் இலக்க தேசிய கணக்காய்வு சட்டத்தின் 16(1) ஆம் பிரிவின் பிரகாரம் கம்பனியின் வருடாந்த மற்றும் காலரீதியான நிதிக்கூற்றுக்களை தயாரிக்கக்கூடியவாறு கம்பனி அதன் அனைத்து வருமானங்கள், செலவினங்கள், சொத்துக்கள் மற்றும் பொறுப்புக்கள் தொடர்பாக புத்தகங்கள் மற்றும் பதிவேடுகளை முறையாக பேணுதல் வேண்டும்.

1.4 கணக்காய்வின் நோக்கெல்லை (நிதிக்கூற்றுக்களின் கணக்காய்வு தொடர்பில் கணக்காய்வாளரின் பொறுப்பு)

மோசடி அல்லது தவறு காரணமாக ஏற்படக்கூடிய அனைத்துப் பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்களிருந்தும் நிதிக்கூற்றுக்கள் விடுபட்டுள்ளனவா என்பதற்கான நியாயமான உறுதிப்பாட்டைப் பெற்றுக்கொள்வதும் எனது அபிப்பிராயத்தை உள்ளடக்குகின்ற கணக்காய்வாளர் அறிக்கை ஒன்றை வழங்குவதும் எனது குறிக்கோள்களாக உள்ளன. நியாயமான உறுதிப்பாடென்பது உறுதிப்பாட்டின் உயர் நிலையொன்றாக காணப்படுகின்ற போதிலும் இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களிற்கு இணங்க மேற்கொள்ளப்படுகின்ற கணக்காய்வில் பொருண்மையான பிறழ்கூற்றொன்று காணப்படுகையில் அதனை எல்லா வேளையிலும் கண்டுபிடிக்கும் என்பதற்கு அது உத்தரவாதத்தினை வழங்குவதில்லை. பிறழ்கூற்றுக்களானவை மோசடி அல்லது தவறு காரணமாக எழக்கூடுமென்பதுடன் அவற்றுள் இந்த நிதிக்கூற்றுக்களை அடிப்படையாகக் கொண்டு பாவனையாளர்களால் மேற்கொள்ளப்படும் பொருளாதாரத் தீர்மானங்கள் மீது தனித்தனியாகவோ அல்லது கூட்டுமொத்தமாகவோ செல்வாக்குச் செலுத்தக்கூடுமென நியாயமாக எதிர்பார்க்கப்படுபவை பொருண்மையானவையாக கருத்திலெடுக்கப்படும்.

இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களின் பிரகாரம் கணக்காய்வின் பகுதியொன்றாக, கணக்காய்வின் போது உயர்தொழில் தீர்ப்புக்களை நான் மேற்கொண்டு உயர்தொழில் ஐயப்பாட்டினையும் பேணுகின்றேன். அத்துடன்

- மோசடி அல்லது தவறு காரணமாக நிதிக்கூற்றுக்களிற்கு ஏற்படக்கூடிய தவறான கூற்றுக்களின் பொருண்மையான ஆபத்துக்களை இனங்கண்டு மதிப்பீடு செய்தல், அந்த இடர்களை எதிர்கொள்ளக்கூடிய கணக்காய்வு நடைமுறைகளை வடிவமைத்துச் செயற்படுத்துதல் மற்றும் எனது அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை ஒன்றினை வழங்குவதற்குப் போதியளவும் பொருத்தமானதுமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளை பெற்றுக்கொள்ளுதல். மோசடியானது தவறான கூட்டிணைவு, தவறான ஆவணம் தயாரித்தல், வேண்டுமென்று விட்டுவிடுதல்கள், தவறான வெளிப்படுத்தல்கள் அல்லது உள்ளகக் கட்டுப்பாட்டிலான எல்லை மீறல்களை உள்ளடக்குவதால் மோசடி மூலம் ஏற்படும் பொருண்மையான பிறழ் கூற்றொன்றைக் கண்டுபிடிக்காது விடுவதால் ஏற்படும் ஆபத்தானது தவறின் மூலமான விளைவொன்றைவிடக் கூடியதாகும்.

- சந்தர்ப்பங்களிற்குப் பொருத்தமான கணக்காய்வு நடைமுறைகளை வடிவமைப்பதற்காக கணக்காய்வுடன் தொடர்புடைய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகள் தொடர்பான அறிவை பெற்றுக்கொள்வதற்காகவேயன்றி கம்பனியின் உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளின் கம்பனியின் மீது அபிப்பிராயமொன்றை தெரிவிக்கும் நோக்கத்திற்காக அல்ல.
- பயன்படுத்திய கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளின் பொருத்தப்பாடுகளையும் கணக்கீட்டு மதிப்பீடுகளின் நியாயத் தன்மையினையும் மற்றும் முகாமைத்துவத்தால் மேற்கொள்ளப்பட்ட தொடர்புடைய வெளிப்படுத்தல்களினையும் மதிப்பீடு செய்தல்.
- பெற்றுக்கொள்ளப்பட்ட கணக்காய்வுச் சான்றுகளை அடிப்படையாகக் கொண்டு முகாமைத்துவத்தின் தொடர்ந்தியங்கும் கணக்கீட்டு எண்ணக்கரு பயன்பாட்டின் பொருத்தப்பாடுகள் தொடர்பிலும், தொடர்ந்தியங்கும் எண்ணக்கருவிற்கு அமைய தொடர்ந்து செயற்படுவதற்கு கம்பனிக்கு உள்ள ஆற்றல் தொடர்பில் குறிப்பிடத்தக்க ஐயப்பாட்டிற்கு காரணமாகவுள்ள நிகழ்வுகள் அல்லது நிலைமைகளுடன் தொடர்புடைய பொருண்மையான நிச்சயமற்ற தன்மை காணப்படுகின்றதா என முடிவிற்குவருதல். பொருண்மையான நிச்சயமற்ற தன்மை காணப்படுகின்றது என நான் முடிவுக்குவந்தால், அல்லது எனது அபிப்பிராயத்தினை மாற்றியமைப்பதற்கு அவ்வாறான வெளிப்படுத்தல்கள் போதியளவாக காணப்படாதிருக்கையில், நிதிக்கூற்றுக்களிலுள்ள வெளிப்படுத்தல்களுடன் தொடர்புபட்டுள்ள எனது கணக்காய்வு அறிக்கையின் மீது கவனம் செலுத்துதல் வேண்டும். எனது கணக்காய்வு அறிக்கைத் திகதி வரையிலும் பெற்றுக்கொள்ளப்பட்ட கணக்காய்வுச் சான்றுகள் எனது முடிவுகளிற்கு அடிப்படையாகக் காணப்படுகின்றன. எவ்வாறாயினும், எதிர்கால நிகழ்வுகள் அல்லது நிலைமைகள் கம்பனியின் தொடர்ந்தியங்கும் நிலையினை இடைநிறுத்துவதற்கு காரணங்களாக அமையலாம்.
- வெளிப்படுத்தல்கள் அடங்கலாக நிதிக்கூற்றுக்களின் ஒட்டுமொத்த சமர்ப்பித்தல், கட்டமைப்பு மற்றும் உள்ளடக்கங்களை மதிப்பீடு செய்தல் மற்றும் நியாயமான சமர்ப்பித்தலினை நிறைவேற்றுவதற்கு அடிப்படையாகக் காணப்பட்ட கொடுக்கல் வாங்கல்கள் மற்றும் நிகழ்வுகளை நிதிக்கூற்றுக்கள் பிரதிநிதித்துவம் செய்கின்றனவா என்பதனை மதிப்பீடு செய்தல்.
- தகவல்களை வெளிப்படுத்தல் தொடர்பில் அதிகாரம் செலுத்தும் கம்பனியின் பணிகளை தொடர்ச்சியாக மதிப்பிடக்கூடிய வகையில் அதன் ஒழுங்கமைப்பு, கட்டமைப்பு, நடைமுறைகள், புத்தகங்கள், அறிக்கைகள் மற்றும் ஏனைய ஆவணங்களை முறையாகவும், பொருண்மையாகவும் தயாரித்துள்ளதா என்பது மற்றும் அந்த கட்டமைப்புகள், ஏற்பாடுகள், அறிக்கைகள் மற்றும் ஏனைய ஆவணங்கள் ஆக்கபூர்வமான முறையில் பேணப்பட்டுள்ளதா என்பது;
- ஏதேனும் எழுத்துமூல அதிகாரச்சட்டத்திற்கு அல்லது கம்பனியின் கட்டுப்பாட்டுச் சபையினால் வெளியிடப்படும் ஏனைய பொது அல்லது விசேட ஏற்பாடுகளுக்கு இணங்க கம்பனிகள் செயற்பட்டுள்ளதாக,
- தமது அதிகாரங்கள், கொள்கைகள் மற்றும் பணிகளுக்கமைய செயற்பட்டுள்ளதாக,
- வளங்கள் சிக்கனமாகவும், செயற்திறனாகவும், விளைவுள்ள முறையில் உரிய காலப்பகுதியினுள் உரிய சட்டங்கள் மற்றும் விதிகளுக்கு அமைவாக தயாரிக்கப்பட்டு பயன்படுத்தப்பட்டுள்ளதாக.

1.5 நிதிக் கூற்றுக்கள்

1.5.1 கணக்கீட்டு குறைபாடுகள்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

அவதானிப்பு	முகாமைத்துவ கருத்துரை	பரிந்துரை
(அ) கம்பனியினால் பாதுகாப்பு அமைச்சின் கொள்வனவுகள் தொடர்பில் இடைநடுவில் மேற்கொள்ளப்படும் பணிகளை நிறைவேற்றுவதற்காக 2019 மார்ச் 31 ஆந் திகதியில் உள்ளபடியாக பெற வேண்டியதாக காணப்பட்ட ரூபா 366 மில்லியனுக்காக பெயரிடப்பட்ட பற்றுச்சீட்டுக்காக வரி பற்றுச்சீட்டு வழங்கப்பட்டிராததுடன், அது தொடர்பில் குறிப்பின் மூலம் நிதிக் கூற்றுக்களில் காண்பிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை. பாதுகாப்பு அமைச்சின் 2017 யூலை 03 ஆந் திகதிய MOD/FD/PB/12/1/2017 ஆம் இலக்க கடிதத்தின் மூலம் கம்பனிகளுக்கு செலுத்த வேண்டிய மீதிகளை கைவிடுமாறு அறிவுரை வழங்கியமையின் காரணத்தால் கம்பனி வரி உறுதிச்சீட்டின் அடிப்படையில் வருமானத்தினை இனங்காணல் இடம்பெற்றிருக்கவில்லை.	கணக்காய்வு ஐய வினாவில் சரியாக குறிப்பிடப்பட்டுள்ளவாறு பாதுகாப்பு அமைச்சின் பிரதம கணக்காளரின் MOD/FD/PB/12/1/2017 ஆம் இலக்க கடிதத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள விடயங்களின் காரணமாக கம்பனிக்கு ரூபா 366 மில்லியனான பெயரிடப்பட்ட பற்றுச்சீட்டுகளுக்கு பதிலாக வரி பற்றுச்சீட்டுகளை வழங்க முடியாதிருந்தது.	இந்த பெற வேண்டிய மீதிகளின் தேறிய பிற்பேடப்பட்ட பெறுமதி கணக்குகளில் காண்பிக்கப்பட வேண்டும்.
(ஆ) 2006 ஆம் ஆண்டு ஆரம்பிக்கப்பட்ட பல்வேறு	ஐயவினாக்களின் மூலம் சுட்டிக் காண்பிக்கப்பட்ட	குறித்த கணனி மற்றும் உப பாகங்கள் அவற்றின்

செயற்திட்டங்களுக்கு வழங்கப்பட்டிருந்த 05 கணனி இயந்திரங்கள் மற்றும் உதிரிப்பாகங்கள் கம்பனியினி இறுதி சொத்துக்கள் பதிவேட்டில் உள்ளடக்கப்பட்டிராததுடன், அதன் பெறுமதி திட்டவட்டமாக குறிப்பிடப்பட்டிருக்கவில்லை.

விடயங்கள் கம்பனியின் செயற்படுத்தப்பட்ட செயற்திட்டங்களுக்க உரித்தானவை என்பதுடன், அவை கம்பனியின் சொத்துக்கள் அல்ல. அதே போன்று செயலாற்றலில் நிலவும் குறைபாடுகள் காரணமாக அவை நிறுவனத்தினுள் வைக்கப்பட்டுள்ளதுடன், நிறுவனத்தினால் அகற்றப்படும் வரை அந்த கணனிகள் செயலற்ற நிலையில் காணப்பட்டன.

பெறுமதிகள் மதிப்பிப்பட்டு நிலையான சொத்துக்கள் பதிவேட்டில் உள்ளடக்கப்பட்டு கணக்கு வைக்கப்பட வேண்டும்.

(இ) 2019 மபர்ச் 31 ஆந்திகதியில் உள்ளபடியான கட்டிட வாடகைக்காக பண்டாரநாயக்க ரூபகார்த்த சரிவதேச மாநாட்டு மண்டபத்திற்கு செலுத்த வேண்டிய ரூபா 4.48 மில்லியனான தாமதக் கட்டணங்கள் நிதிக்கூற்றுக்களில் காண்பிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை. மேலும், மீளாய்வாண்டிற்குரிய கட்டிட வாடகை உடன்படிக்கையை புதுப்பிக்க நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

BMICH மண்டபத்தில் நடாத்தப்படும் அரசநிறுவனங்களை போன்றே இந்த கம்பனியினதும் கட்டிட வாடகையினை அதிகரிக்க வேண்டாம் என கோரிக்கை விடுக்கப்பட்டுள்ளது. அதனால் தண்டப்பணத்திற்கான ஒதுக்கங்கள் மேற்கொள்ளப்பட்டிராததுடன், தள வாடகையினை அதிகரிக்க வேண்டாம் என கோரிக்கை விடுக்கப்பட்டமையால் பண்டாரநாயக்க மாநாட்டு மண்டபத்தினால் அறிவிக்கப்பட்டுள்ள வாடகையை ஏற்றுக்கொள்ள முடியாது. 2019 யூலை 31 ஆந்திகதி கம்பனியை கலைப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுத்திருந்ததுடன், பாதுகாப்பு அமைச்சினால் இறுதி வாடகை பற்றுச்சீட்டை தீர்ப்பதற்கு இணக்கம் காணப்பட்டுள்ளது.

கட்டிட வாடகைக்கான தாமத கட்டணங்கள் நிதிக்கூற்றுக்களில் உள்ளடக்கப்பட வேண்டியதுடன், கட்டிட வாடகை உடன்படிக்கையை உரிய முறையில் புதுப்பிப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்.

1.5.2 நிறுவனத்தின் தொடர்ந்தியங்கும் நிலைமை

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

அவதானிப்பு

சிறு மற்றும் நடுத்தர அளவிலான வணிகங்களுக்கான இலங்கை கணக்கீட்டு நியமத்தின் 3.8 மற்றும் 3.9 ஆம் பந்திகளின் பிரகாரம் நிதிக்கூற்றுக்களை தயாரிக்கும் போது முகாமைத்துவத்தினால் அதன் தொடர்ந்தியங்கும் நிலை தொடர்பில் மதிப்பீடு செய்து, நிச்சயமற்ற நிலைமைகள் காணப்படுமாயின் அவை தொடர்பில் நிதிக்கூற்றுக்களில் வெளிப்படுத்த வேண்டும். எனினும், 2019 ஏப்ரல் 24 ஆந்திகதி நடாத்தப்பட்ட அமைச்சரவைக் கூட்டத்தின் போது தீர்மானிக்கப்பட்டவாறு 03 மாத காலப்பகுதியினுள் கம்பனியை கலைக்கும் பணிகள் நிறைவு செய்யப்பட வேண்டும் என பாதுகாப்பு அமைச்சின் செயலாளருக்கு கட்டளையிடப்பட்டிருந்த போதிலும், அது தொடர்பில் வெளிப்படுத்தாது தொடர்ந்தியங்கும் நிலை அடிப்படையில் நிதிக்கூற்றுக்கள் தயாரிக்கப்பட்டிருந்தன.

முகாமைத்துவ கருத்துரை

2017 யூலை 31 ஆந்திகதி முதல் கம்பனி கலைக்கப்பட்டுள்ளமையால் கம்பனியின் முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரையை பெற்றுக்கொள்ள முடியாதிருந்தது.

பரிந்துரை

நிதிக்கூற்றுக்களை தயாரிக்கும் போது முகாமைத்துவத்தினால் அதன் தொடர்ந்தியங்கும் நிலை தொடர்பில் மதிப்பீடு செய்து, நிச்சயமற்ற நிலைமைகள் காணப்படுமாயின் அவை தொடர்பில் நிதிக்கூற்றுக்களில் வெளிப்படுத்த வேண்டும்.

1.6 பெற வேண்டிய மற்றும் செலுத்த வேண்டிய கணக்குகள்

1.6.1 பெற வேண்டிய பணம்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

அவதானிப்பு

2019 மார்ச் 31 ஆந்திகதியில் உள்ளபடியாக வியாபார பெற வேண்டிய கணக்கு மீதிகளின்

முகாமைத்துவ கருத்துரை

கம்பனியை மீள நிறுவி செயற்பாட்டு நடவடிக்கைகளை தொடர்ச்சியாக

பரிந்துரை

கடன் பட்டோர் மீதிகளை அறவிடும் பணிகள் செயற்திறனாக மேற்கொள்ளப்பட

கூட்டுத்தொகை ரூபா 98.36
மில்லியன் ஆக இருந்ததுடன், அவற்றுள் ரூபா 94.26 மில்லியன் 02 வருடங்களை விஞ்சிய மீதி என்பது அவதானிக்கப்பட்டது. அந்த கடன்பட்டோர் அரசு பாதுகாப்பு அமைச்சின் கீழ் காணப்படும் நிறுவனங்கள் என்பதால் பாதுகாப்பு அமைச்சினால் அந்த நிறுவனங்களுக்குரிய கடன் தொகைகளை செலுத்த வேண்டாம் என குறிப்பிடப்பட்டிருந்ததுடன், மீதிகளை உறுதிப்படுத்துவதற்காக கடன்பட்டோருக்கு அனுப்பப்பட்ட மீதி உறுதிப்படுத்தல் கடிதங்களுக்காக கடன் பட்டோரால் எவ்வித பதிலும் கிடைத்திருக்கவில்லை.

மேற்கொள்ள முயற்சி எடுத்திருந்த போதிலும், நிறுவனத்தின் எதிர்காலம் தொடர்பான நிரந்தர தீர்மானமொன்று 2019 ஏப்ரல் மாதம் வரையிலும் எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை. அதனால் அறவிட முடியாத மற்றும் ஐயக்கடனுக்காக ஒதுக்கங்களை மேற்கொள்ள முகாமைத்துவத்திற்கு முடியாது போயிருந்தது. அத்துடன், 2019 ஏப்ரல் அமைச்சரவை தீர்மானமொன்றினூடாக கம்பனி கலைக்கப்பட்டதுடன், பணிப்பாளர் சபையினால் வியாயபார கடன் பட்டோர் மீதியை பதிவழிப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருந்தது.

வேண்டும்.

1.7 சட்டங்கள், விதிகள், பிரமாணங்கள் மற்றும் முகாமைத்துவ தீர்மானங்களுடன் இணக்கமின்மைகள்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

சட்டங்கள், _____ விதிகள் மற்றும் பிரமாணங்களுக்கான தொடர்பு	இணக்கமின்மைகள்	முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரை	பரிந்துரைகள்
(அ) 2016 மார்ச் 08 ஆந் திகதிய 02/2016 ஆம் இலக்க அரசு முயற்சிகள் சுற்றறிக்கை	2016 மார்ச் 08 ஆந் திகதிய 02/2016 ஆம் இலக்க அரசு முயற்சிகள் சுற்றறிக்கைக்கு முரணாக சுய நட்புட்டு முறைமையினூடாக 60 வயதிற்கு மேற்பட்ட ஒப்பந்த அடிப்படையில் இணைத்துக்கொள்ளப்பட்டிருந்த 04 ஊழியர்களுக்கு ரூபா 8.7 மில்லியன் தொகை	கம்பனியின் ஊழியர்களுக்கு சுயமாக ஓய்வூதிய நட்புட்டினை பெறும் முறைமையை பின்பற்றுமாறு முன்மொழிந்திருந்ததுடன், அமைச்சரவை தீர்மானத்தின் பிரகாரம் அறிவிக்கப்பட்ட விதத்தில் ஊழியர்களின் மனித நேய அடிப்படையில்	ஓய்வூதிய நட்புட்டு செலுத்தும் போது இந்த சுற்றறிக்கை யில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள அறிவுரைகளின் பிகராரம் செயற்பட முகாமைத்

மீளாய்வாண்டினுள்
செலுத்தப்பட்டிருந்தது.
மேலும், இந்த
நட்டஈட்டினை
பெற்றுக்கொள்வதற்காக
உரிய ஊழியர்களால்
முன்வைக்கப்பட
வேண்டிய
விண்ணப்பங்கள்
கணக்காய்விற்கு
முன்வைக்கப்பட்டிருக்கவி
ல்லை.

கருத்திற்கொண்டு
கம்பனியை
கலைத்தல் அரசின்
கொள்கை ரீதியான
தீர்மானமொன்றாகை
யால் பொருத்தமான
ஓய்வூதிய
தொகுதியொன்று
தயாரிக்கப்பட்டது.
2019 யூலை 31 ஆந்
திகதி வரையிலும்
சேவையில் ஈடுபட்ட
ஊழியர்களுக்காக
ஓய்வூதிய நட்டஈடு
செலுத்தப்பட்டதுடன்,
தற்போது ஓய்வுபெற்று
சென்றுள்ள
ஊழியர்களுக்கு
ஓய்வூதியம்
செலுத்தப்படவில்லை.

துவம்
நடவடிக்கை
எடுக்க
வேண்டும்.

கணக்காய்வு
ஐயவினாவினால்
சுட்டிக்
காண்பிக்கப்பட்ட
ஊழியர்கள் சேவை
நீடிப்பு அடிப்பையில்
பணியாற்றியமையால்
அவர்களை ஓய்வு
பெற்ற ஊழியர்களாக
கருத முடியாது.

(ஆ) 2018 திசம்பர் 07
ஆந் திகதிய
03/2018 ஆம்
இலக்க அரச
முயற்சிகள்
சுற்றறிக்கை

2018 திசம்பர் 07 ஆந்
திகதிய க அரச
முயற்சிகள் சுற்றறிக்கை
PED 2018/03 ஆம் பந்தி
2.3 இல்
குறிப்பிடப்பட்டுள்ளவாறு
மற்றும் 2003 யூன் 02
ஆந் திகதிய அரச
முயற்சிகள்
சுற்றறிக்கையின் 12 ஆம்
இலக்கத்துடன்
வெளியிடப்பட்ட அரச
முயற்சிகளின்
நல்லாளுகைக்கான
மதியுரைக் கோவையின்
6.5 ஆம் பந்தியின்
ஏற்பாடுகளில்
குறிப்பிடப்பட்டுள்ளவாறு
கணக்காண்டு

2017 திசம்பர் 11
ஆந் திகதிய PED
3/2017 சுற்றறிக்கை
2017/18 ஆம்
ஆண்டிற்குரியதென்
பதால் அந்த
சுற்றறிக்கையின் 4.4
ஆம் பந்தியின்
பிரகாரம் ஊழியர்
ஊக்குவிப்பு
கொடுப்பனவு
செலுத்தல்
தொடர்பில்
குறிப்பிடப்பட்டுள்ளவ
ாறு முன்னைய
வருடத்தில்
ஊக்குவிப்பு
படிகளை

இந்த
சுற்றறிக்கை
மற்றுமத்
பொது
முயற்சிகளி
ல்
நல்லாளுகை
கக்கான
மதியுரைக்
கோவையி
ல்
குறிப்பிடப்ப
ட்டுள்ள
தேவைப்பா
டுகள்
நிறைவேற்ற
ப்படுமாயின்
மாத்திரம்
ஊக்குவிப்பு

<p>நிறைவடைந்து நாட்களினுள் கணக்காய்விற்காக கணக்குகள் முன்வைக்கப்பட வேண்டிய போதிலும், 2018 மார்ச் 31 ஆந் திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிக்கூற்றுக்கள் 2018 யூலை 20 ஆந் திகதி கணக்காய்விற்காக முன்வைக்கப்பட்டிருக்கவி ல்லை. எவ்வாறெனினும், மேற்படி தேவைப்பாடு உரிய காலப்பகுதியினுள் நிறைவேற்றப்படாத போது, அது தொடர்பில் கருத்திற்கொள்ளாது ரூபா 1.65 மில்லியன் தொகை ஊக்குவிப்பு படிகளாக ஊழியர்களுக்கு மீளாய்வாண்டினுள் செலுத்தப்பட்டிருந்தது.</p>	<p>60</p>	<p>பெற்றுக்கொண்ட பிரகாரம் இந்த வருடத்திலும் ஊக்குவிப்பு படிகளை பெற உரித்துடையவர் ஆவர்.</p>	<p>படிகள் செலுத்தப்ப ட வேண்டும்.</p>
---	-----------	--	--

2. நிதி மீளாய்வு

2.1 நிதி விளைவு

மீளாய்வாண்டின் செயற்பாட்டு விளைவு ரூபா 46,276,875 ஆன நட்டத் தொகையொன்றாகக் காணப்பட்டதுடன் முன்னைய ஆண்டில் நட்டம் ரூபா 33,312,427 தொகையாகக் காணப்பட்டது. ஆகையினால், நிதி விளைவில் ரூபா 12,964,448 தொகையான பற்றாக்குறையொன்று அவதானிக்கப்பட்டது. இந்த வீழ்ச்சிக்கு கம்பனியின் பிரதான கொடுக்கல் வாங்கல்களில் ஈடுபடுபவர்கள் இல்லாது போனமை மற்றும் கம்பனியை கலைப்பதற்கு அறிவுரை வழங்கப்பட்டிருந்தமை பிரதான காரணமாகக் காணப்பட்டது.